

Байкалом гордятся, но защищать его не торопятся

Сегодня в кинотеатре «Художественный» открылась фотовыставка Гринпис «Феномен Байкала глазами японского фотографа», приуроченная к празднованию Дня Байкала.

Известный японский фотограф-натуралист Такеши Мицукоши представил свои работы, сделанные во время двух экспедиций по Байкалу, организованных Гринпис. На фотографиях Байкал предстает во всем своем великолепии и многообразии. Величественные, суровые пейзажи соседствуют с нежными силуэтами мхов и цветов, освещенных закатным солнцем. Холодные тона зимних торосов оттеняют яркие краски осенней тайги. Своеобразный, иногда нарочито реалистичный стиль Т. Мицукоши открывает удивительный мир чудом сохранившейся, нетронутой сибирской природы.

После открытия в зале, где разместились фотовыставка, прошла пресс-конференция координатора Байкальской кампании Гринпис России Романа Важенкова, посвященная проблемам сохранения уникального озера. На пресс-конференции также присутствовала представитель общественной организации «Байкальская Экологическая Волна» Марина Рихванова.

«День Байкала – праздник, родившийся в 1999г., и хороший повод вспомнить не только об уникальности этого озера, но и еще раз обратить внимание на угрозу, которую несет ему деятельность человека» - сказал Роман Важенков.

На федеральном и региональном уровне много говорится о необходимости спасения озера, и даже предпринимаются некоторые шаги для этого. Тем не менее, до реального разрешения байкальских проблем еще далеко.

Все так же продолжает загрязнять озеро Байкальский ЦБК. Исследования, организованные Гринпис, показывают, что в его сточных водах, выпускаемых в озеро через заглубленные трубы, присутствуют повышенные концентрации загрязняющих веществ. В стоках комбината обнаружены вещества, которые вообще запрещено сбрасывать в озеро – это барий, марганец, никель, метилфенол, хлорфенолы, полиароматические углеводороды и пр. Обнаружение в стоках комбината хлорфенолов говорит о высокой вероятности присутствия там же и сверхядовитых веществ – диоксинов. Однако для определения их концентраций необходимы отдельные дорогостоящие исследования.

С одной стороны, не может не радовать, что наконец-то начался процесс репрофилирования БЦБК: закончился конкурс на поставку нового оборудования, которое должно стать частью замкнутого водного цикла, ведутся другие природоохранные мероприятия. С другой стороны, выполнение таких важнейших этапов репрофилирования БЦБК, как, например, строительство муниципальных очистных сооружений в г. Байкальск, затягиваются. А без этих очистных невозможно будет достичь главной цели – прекращения сброса стоков в Байкал.

В последние годы резко обостряется проблема лесных пожаров в водосборном бассейне озера. В прошлом году в Иркутской области только по официальным данным огнем было пройдено более 180000 га лесных территорий. Всего, в Иркутской и Читинской областях, Республике Бурятия в прошлом году выгорело около 1,3 миллиона га лесов. Это почти 60% от общей территории, охваченной пожарами в целом по России. Нынешний год выдался более спокойным, но пока делается слишком мало, чтобы бедствие 2003 года не повторилось когда-либо в будущем.

Немало проблем порождает неконтролируемый туризм. Развитие туризма на Байкале - это важнейшая задача, ведь он может стать реальной альтернативой дальнейшему индустриальному развитию региона. Это понимают в Иркутской областной администрации, которая делает развитие туризма одним из приоритетных направлений работы, забывая, однако, о предотвращении реального или потенциального экологического

ущерба, в первую очередь, от замусоренности берегов Байкала. Пытаясь хоть как-то улучшить ситуацию, Гринпис провел три международных лагеря, участники которых очистили от мусора более 100 километров побережья. Однако отдельными акциями проблему не решить, и Гринпис России работает над созданием соответствующего законодательства. К сожалению, для того, чтобы оно заработало необходимо решить ряд дополнительных юридических проблем. Если решения будут найдены, у нас появится действенный инструмент для борьбы с «туристическим» мусором не только на Байкале, но и в других регионах России.

Таким образом, старые проблемы не решаются вовсе или решаются слишком медленно. В то же время появляются новые проблемы, еще более опасные для озера. Одна из них – планируемое строительство нефтепровода Западная Сибирь – Дальний Восток (Тайшет-Перевозная, АК «Транснефть») Его трасса пересекает несколько рек впадающих непосредственно в Байкал, включая Верхнюю Ангару, что создает прямую угрозу уникальному озеру в случае аварии. Заметим, что процент износа основных фондов в нефтеперерабатывающей отрасли самый высокий в топливно-энергетическом комплексе и доходит до 80%. В результате, ежегодно в России происходят десятки тысяч аварий на нефтепроводах. К примеру, на участке трубопровода Транснефти «Красноярск-Иркутск» с 1993 по 2003 г. произошло 6 крупных аварий. Так, в марте 1993 г. из-за дефекта сварного шва произошёл разрыв нефтепровода в районе пос. Тыреть. В результате разлилось более 30 тыс. т нефти. Теперь же «Транснефть» планирует построить нефтепровод прямо по эпицентру самых сильных землетрясений на Байкале – там, где тоннель для трассы БАМа строился два десятка лет.

«Транснефть пытается убедить общественность в том, что это ответственная компания, которой можно доверить безопасность озера Байкал, однако она нарушает процедуры общественных слушаний, отказываясь отражать в протоколах критику проекта со стороны общественных организаций», - сказала на пресс-конференции представитель «Байкальской Экологической Волны» Марина Рихванова.

Реальная угроза экосистеме Байкала, внесенного в Список всемирного природного наследия ЮНЕСКО, уже дважды заставила Комитет по Всемирному наследию достаточно жестко обратить внимание России на необходимость принятия срочных мер. На последней сессии Комитета, в июне этого года делегация России снова оказалась в неловком положении. В этот раз единственный дождавшийся обсуждения вопроса о Байкале представитель Российской Федерации даже не смог ответить на вопросы членов Комитета. Вместо него об экологическом состоянии Байкала докладывали представители Гринпис.

«Времени на раздумья осталось не так уж много – добавил в заключение пресс-конференции Роман Важенков, - Чем быстрее власти осознают свою ответственность за судьбу Байкала перед мировым сообществом, тем больше шансов будет сохранить Священное море во всем его великолепии».

За дополнительной информацией обращаться:

- В Москве (Гринпис России): тел: +7 (095) 257 4116/18/22 – Роман Важенков (моб: 8 903 739 4957), Евгений Усов;

- В Иркутске (Байкальская Экологическая Волна): тел: +7 (3952) 52-58-70 – Марина Рихванова.

Автор: Артур Скальский © Байкальская экологическая волна IT'S MY LIFE... , БАЙКАЛ 2350 24.08.2004, 15:47 221

URL: <https://babr24.com/?ADE=14328> Bytes: 6664 / 6664 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)